
・ 家族との関係に対する意識（８問）

・ 友人との関係に対する意識（５問）

・ 職場・学校等に対する意識（８問）

・ 地域に対する意識（７問）

・ 富山県に対する意識（10問）

・ 富山県で暮らしていて幸せに感じること（自由記述）

県民意識調査での下記設問の回答結果を分析・集約

ウェルビーイングを支え、紡ぎ・広げ、高める
家族や社会的なつながり（ウェルビーイング環境）を捉える

３ つながり指標

24
ウェルビーイング”つながり”指標



ウェルビーイング”つながり”指標

家 族友 人

地 域 職場・学校等

富山県

自分を起点とする家族や
社会とのつながりを意識

３ つながり指標

25



つながり①

測定のための設問

いいえ どちらかと言えば
いいえ

どちらかと言えば
はい

はい

現況（参考例：R4県民意識調査結果の各世代平均）

家族とのつながり

（年齢）

家族との関
係は良好で
ある

家族と一緒にい
ることで、嬉し
い、楽しいなど
前向き（ポジ
ティブ）な気持
ちになることが
多くある

困った時や
苦しい時に、
家族は力に
なってくれ
ると感じて
いる

家族は、
あなたの
意見や価
値観を理
解・尊重
してくれ
ている

家族は、あ
なたの夢や
目標達成の
ため、応
援・協力し
てくれてい
る

18～19 3.731 3.480 3.710 3.543 3.740

20～29 3.570 3.288 3.555 3.394 3.481

30～39 3.500 3.356 3.534 3.303 3.342

40～49 3.352 3.248 3.373 3.171 3.120

50～59 3.336 3.146 3.318 3.079 3.019

60～69 3.392 3.198 3.364 3.075 3.076

70以上 3.402 3.201 3.431 3.070 3.037

① 家族との関係は良好である。

② 家族と一緒にいることで、嬉しい、楽しいなど（ポジティブ

な）明るい気持ちになることが多くある。

③ 困った時や苦しい時に、家族は力になってくれると感じて

いる。

④ 家族は、あなたの意見や価値観を理解・尊重してくれて

いる。

⑤ 家族は、あなたの夢や目標達成のため、応援・協力して

くれている（または、応援・協力してくれると感じている。)

紡ぐ・広げる 高める

３ つながり指標

26

支える



つながり②

測定のための設問

いいえ どちらかと言えば
いいえ

どちらかと言えば
はい

はい

現況（参考例：R4県民意識調査結果の各世代平均）

友人とのつながり

（年齢）

友人との関係
は良好である

友人と一緒にいる
ことで、楽しい、
嬉しいなど前向き
（ポジティブ）な
気持ちになること
が多くある

困った時や苦
しい時に、友
人は力になっ
てくれると感
じている

友人は、あな
たの夢や目標
達成のため、
応援・協力し
てくれている

18～19 3.674 3.713 3.600 3.589

20～29 3.544 3.540 3.419 3.453

30～39 3.420 3.428 3.295 3.309

40～49 3.231 3.231 3.107 3.110

50～59 3.244 3.191 3.091 2.989

60～69 3.303 3.256 3.133 3.023

70以上 3.359 3.205 3.088 2.963

① 友人との関係は良好である。

② 友人と一緒にいることで、楽しい、嬉しいなど（ポジティブ

な）明るい気持ちになることが多くある。

③ 困った時や苦しい時に、友人は力になってくれると感じてい

る。

④ 友人は、あなたの夢や目標達成のため、応援・協力してく

れている。（または、応援・協力してくれると感じている。）

３ つながり指標

27

紡ぐ・広げる 高める支える



つながり③

測定のための設問

いいえ どちらかと言えば
いいえ

どちらかと言えば
はい

はい

現況（参考例：R4県民意識調査結果の各世代平均）

職場・学校等とのつながり

（年齢）

職場・学校
等での人間
関係は良好
である

職場・学校等
で楽しい、嬉
しいなど前向
き（ポジティ
ブ）な気持ち
になることが
多くある

職場・学校等
に愛着や誇り
がある

職場・学校等
は、自分の夢
や目標を実現
できる場であ
る

18～19 3.553 3.133 2.984 3.444

20～29 3.189 2.679 2.593 2.721

30～39 3.124 2.614 2.565 2.465

40～49 3.017 2.597 2.716 2.446

50～59 2.997 2.597 2.721 2.446

60～69 3.107 2.754 2.920 2.536

70以上 3.240 2.957 3.136 2.755

① 職場・学校等での人間関係は良好である。

② 職場・学校等で楽しい、嬉しいなど（ポジティブな）明る

い気持ちになることが多くある。

③ 職場・学校等に愛着や誇りがある。

④ 職場・学校等は、自分の夢や目標を実現できる場である。

在籍・参加している各種団体・グループ等含む

３ つながり指標
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紡ぐ・広げる 高める支える



つながり④

測定のための設問

いいえ どちらかと言えば
いいえ

どちらかと言えば
はい

はい

現況（参考例：R4県民意識調査結果の各世代平均）

地域とのつながり

（年齢）

地域での人
間関係は良
好である

困った時や苦
しい時に、地
域の人は助け
てくれると感
じている

地域には、楽しい、
嬉しい、感動するな
ど前向き（ポジティ
ブ）な気持ちになる
ことができる場所や
機会が多くある

地域の人は、
あなたの意見
や価値観を理
解・尊重して
くれる

18～19 3.411 3.100 2.887 3.140

20～29 2.949 2.738 2.286 2.530

30～39 2.997 2.727 2.276 2.508

40～49 2.906 2.651 2.145 2.484

50～59 2.939 2.657 2.192 2.508

60～69 3.142 2.876 2.273 2.779

70以上 3.148 2.879 2.416 2.825

① 地域での人間関係は良好である。

② 困った時や苦しい時に、地域の人は助けてくれると感じて

いる。

③ 地域には、楽しい、嬉しいなど（ポジティブな）明るい気

持ちになることができる場所や機会が多くある。

④ 地域の人は、あなたの意見や価値観を理解・尊重してく

れる。

３ つながり指標
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紡ぐ・広げる 高める支える



つながり⑤

測定のための設問

いいえ どちらかと言えば
いいえ

どちらかと言えば
はい

はい

現況（参考例：R4県民意識調査結果の各世代平均）富山県とのつながり

（年齢）

富山県
で暮ら
してい
て、防
災・防
犯面に
不安は
ない

富山県
で暮ら
してい
て、医
療・福
祉面に
不安は
ない

富山県
で暮ら
してい
て、交
通面
（車や
公共交
通など
で移動
するこ
と）に
不安は
ない

全体と
して、
あなた
の意見
や価値
観を理
解・尊
重して
くれる
環境が
ある

全体と
して、
あなた
が成長
するた
めの学
びや経
験がで
きる環
境があ
る

全体と
して、
あなた
の夢や
目標が
実現で
きる環
境があ
る

富山県
の未来
に、期
待や楽
しみ、
ワクワ
クする
気持ち
がある

富山県
（自
然・文
化・歴
史な
ど）に
愛着や
誇りが
ある

18～19 3.140 3.197 2.446 3.198 3.192 3.058 2.847 3.266

20～29 2.834 2.721 2.285 2.748 2.631 2.498 2.443 2.857

30～39 2.620 2.508 2.278 2.627 2.539 2.386 2.314 2.928

40～49 2.705 2.486 2.266 2.549 2.510 2.370 2.243 2.927

50～59 2.712 2.577 2.250 2.496 2.493 2.384 2.282 2.989

60～69 2.837 2.635 2.347 2.559 2.568 2.449 2.297 2.982

70以上 2.980 2.903 2.541 2.668 2.627 2.523 2.476 3.065

① 富山県での暮らしに不安はない。

ア 防災・防犯 イ 医療・福祉 ウ 移動（交通）

② 全体として、あなたの意見や価値観を理解・尊重してくれる

環境がある。

③ 全体として、あなたが成長するための学びや経験ができる

環境がある。

④ 全体として、あなたの夢や目標が実現できる環境がある。

⑤ 富山県の未来に、期待や楽しみ、ワクワクする気持ちがある。

⑥ 富山県ならではの自然や食、文化等に愛着や誇りがある。

３ つながり指標
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紡ぐ・広げる 高める支える


